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Minister van Justitie en Veiligheid  

  

Beslisnota bij verzoek Kamerlid Eerdmans over de 

veiligheidssituatie n.a.v. de aanslag in Brussel 

     
     

     

 

 

 
  

 

1.     Aanleiding 

Op 16 oktober 2023 zijn er in Brussel twee personen doodgeschoten en een derde 

persoon zwaargewond geraakt. Naar aanleiding van deze aanslag heeft België het 

dreigingsniveau in heel het land opgeschaald naar niveau 3 (ernstig). In de 

Regeling van Werkzaamheden van 17 oktober 2023 heeft het Kamerlid Eerdmans 

(JA21) verzocht om een brief, waarin wordt ingegaan op de veiligheidsrisico’s van 

deze aanslag voor Nederland. Deze brief is voorafgaand aan het debat over de 

Europese Top naar de Kamer gestuurd. Tijdens het voorgenoemde debat op 24 

oktober 2023 heeft het Lid Eerdmans gevraagd om zijn aanvullende vragen 

tijdens dit debat te beantwoorden door middel van een brief. 

 

Op 13 februari 2024 heeft het Kamerlid Eerdmans schriftelijke Kamervragen 

ingediend naar aanleiding van enerzijds zijn eerdere vragen tijdens de Europese 

Top op 24 oktober 2023 en anderzijds het recente onderzoek NOS en Nieuwsuur, 

waaruit blijkt dat gemeenten gestopt zijn met toezicht houden op illegaal in 

Nederland verblijvende veroordeelde jihadisten waarvan het paspoort is 

ingetrokken. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met inhoud en verzending van de brief aan de 

Tweede Kamer. 

 

3.     Kernpunten 

• U omschrijft op hoofdlijnen hoe de internationale en nationale veiligheid met 

elkaar zijn verbonden en hoe het dreigingsniveau tot stand komt. 

• U geeft aan dat er bij signalen van mogelijke betrokkenheid bij terrorisme in 

de asiel- en narreisprocedure er nauw wordt samengewerkt met partners. 

• U geeft aan dat er verbetermaatregelen met betrekking tot deze 

samenwerking zijn aangekondigd en u de Kamer hierover in het eerste 

kwartaal van 2024 informeert. 

• U geeft aan dat de antwoorden op de vragen over de asiel- en 

narreisprocedure worden gebundeld met de beantwoording op de 

schriftelijke vragen van 13 februari 2024 van het Kamerlid Eerdmans. 
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• U geeft aan dat naar aanleiding van de aanslag in Arras op 13 oktober 2023 

het Franse kabinet de wens heeft uitgesproken gesloten educatieve centra 

op te richten voor geradicaliseerde jongeren. 

• U zet uiteen dat Nederland over het juiste instrumentarium beschikt om te 

anticiperen op jongeren met signalen van radicalisering of mogelijke 

terroristische activiteiten middels de lokale persoonsgerichte aanpak. 

• U verwijst naar aanleiding van een vraag van het Lid Eerdmans over het 

bestaan van een ‘lijst van zorgwekkende burgers’ in Frankrijk naar de 

bevoegdheden van inlichtingen- en veiligheidsdiensten onder de Wiv 2017. 

 

 

 

4.     Toelichting* 

- 

 

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

 


